

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 1948

№ 56 (1850) | СРЕДА, 12 мая 1948 г. | Цена 20 н

Сообщение Министерства Финансов СССР

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая с.г. на 22.592.233.000 рублей—с превышением на 2.592.233.000 рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. Косыгин.

8 мая 1948 года.

ПОЧИН ПЕРЕДОВИКОВ

В интересах досрочного выполнения послевоенной пятилетки страна требует от шахтеров решительного повышения темпов добычи угля—этого настоящего хлеба для растущей промышленности. Угольщики должны проявить новые трудовые подвиги и добиться значительного перевыполнения установленных государственных планов.

На передовых шахтах Кузбасса с каждым днем усиливается напряженная борьба за выполнение принятых обязательств. Горняки шахты «Комсомолец» треста «Ленинуголь» приняли решение выполнить годовые обязательства, взятые при подписании письма товарищу Сталину, к 29 августа—«Дню шахтера». Славный почин коллектива шахты «Комсомолец» находит широкий отклик на всех шахтах Кузбасса, на нашем руднике.

В нынешнем году угольщики нашей страны впервые будут отмечать установленный традицией «День шахтера». Соревнование горняков сейчас повсюду развертывается за преподнесение достойных производственных подарков к этому славному празднику. По примеру горняков шахты «Комсомолец» на нашем руднике вступают в более напряженную борьбу за уголь многие горняцкие коллективы. На днях на всех шахтах прошли собрания по бригадам. Обсуждены итоги работы за прошедший месяц. Все бригады наметили себе задачи на май. Вчера состоялось городское совещание стахановцев-угольщиков. Передовые коллективы нашего рудника ставят

себе целью ознаменовать приближающийся праздник шахтеров досрочным выполнением планов, многими тысячами тонн угля сверхплановой добычи. Стахановцы шахты № 10 выражают уверенность, что их шахта на несколько дней раньше может завершить восьмимесячную программу.

Напряженную борьбу за сверхплановую добычу с первых дней мая начали на шахте № 10 участки тт. Гитаренко, Медведев, Чернявского, Березикова, на шахте № 9—участки тт. Капук, Кузнецова, Сивкина, на шахте «Капитальная»—участки тт. Червоненко, Матрессова, Игнатенко и другие. Такое боевое соревнование надо развернуть повсюду. Весь наш город угля должен достойно встретить знаменательный в жизни угольщиков праздник—«День шахтера».

Свою сверхплановую добычу многие горняки сейчас называют добычей в честь шахтерского праздника. Первым вкладом в эту предпраздничную сверхплановую добычу должны явиться стахановские подарки угольщикам ко всекузбасскому совещанию стахановцев, которое состоится по комбинату «Кузбассуголь» 27 мая. К этой дате сотни бригад на всех наших шахтах взяли обязательства завершить майский план по всему тресту. За выполнение этих серьезных обязательств должна повседневно развертываться самая упорная борьба.

Товарищи шахтеры! Широко поддержим почин передовых коллективов, вступим в боевое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера».



ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ 1948 г. В МОСКВЕ. На снимке: К. Е. Ворошилов, И. В. Сталин, Н. А. Булганин и И. С. Конев на трибуне мавзолея Ленина.

Подготовим достойную встречу «Дню шахтера»

Задачи нашего коллектива

29 августа угольщики нашей страны будут торжественно отмечать свой большой праздник—«День шахтера». Сейчас в Кузбассе многие передовые коллективы шахт, участков, бригад берут на себя новые повышенные обязательства по выдаче сверхпланового топлива в честь праздника.

Следя примеру передовых коллективов, горняки нашего участка на днях обсудили и взяли такие же обязательства. Бригада т. Щербина решила в мае выдать на-гора 350 тонн угля сверх плана, бригада т. Романова—300 тонн, бригада тт. Куныгина и Россомеха—по 150 тонн. Бригады и навалотбойщики тт. Щербина, Романов, Куныгин, Россомеха, Еременко, Сухарев, Лобанов, Сазо-

нов, Гусев и другие обещались ежедневно выполнять нормы выработки на 140—150 процентов.

Взятые обязательства бригадами и горняками претворяются в жизнь. За первую декаду мая бригада т. Романова выполнила задание на 118,3 процента, т. Куныгина—на 108,2, т. Россомеха—на 101,3 процента. Все рабочие участка перевыполняют технические нормы выработки.

Наш коллектив ставит задачей—в мае добыть не менее эшелона сверхпланового угля, а ко Дню шахтерского праздника—притти с перевыполнением 8-ми месячного плана угледобычи.

• Д. Червоненко, начальник участка № 20 шахты «Капитальная».

День великой Победы

9 мая страна отпраздновала 3-ю годовщину со дня исторической победы над фашистской Германией.

Славными трудовыми победами ознаменовали трудящиеся день 9-го мая. Тысячи тонн угля, нефти, металла дали коллективы фабрик и заводов в честь дня Победы. Многие предприятия выполнили пятимесячные планы. Колхозники встретили праздник выполнением и перевыполнением планов весеннего сева. Торжественно отмечен день Победы в столице нашей Родины—Москве; в столицах союзных республик и в городах-героях. В дворцах культуры, парках и садах состоялась встреча героев сражений с героями трудового фронта. На стадионах происходили спортивные соревнования. Вечером в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—произведен салют тридцатью артиллерийскими залпами. Страна салютовала доблестной Советской Армии, одержавшей победу в Великой Отечественной войне. (ТАСС).

Перевыполнили план

Высокой производительностью труда отметили День победы горняки треста «Молотовуголь». Коллективы шахт № 9 и 10 выдали на-гора сотни тонн сверхпланового топлива.

На шахте № 10 участок т. Медведева перекрыл суточное задание в полтора раза.

В целом трест в этот день перевыполнил суточное задание добычи.

Им присуждено первенство

Необычайный трудовой подъем среди проходческих бригад на новостройшей шахте «Капитальная 2-я». За высокие показатели во Всесоюзном соревновании горнопроходческих бригад, достигнутых в марте месяце, ВЦСПС и Министерство топливных предприятий присудило переходящее Красное знамя и первую премию в сумме 25 тысяч рублей бригаде т. Монченко. Премия в сумме 15 тысяч рублей также присуждена бригаде т. Тимофеева.

Присуждение премий лучшим бригадам воодушевило весь коллектив шахтостроителей.

Проходчики развертывают самое активное соревнование за высокие показатели выработки. На собрании бригады тт. Монченко и Тимофеев от имени своих бригад заявили, что переходящее знамя до конца года будет находиться в руках шахтостроителей осинниковского рудника. Итоги работы в первые дни мая свидетельствуют о том, что их слово будет сдержано.

М. МОИСЕЕВ, секретарь партбюро стройконторы «Кузнецкшахтстрой»

ЛУЧШИЕ ШАХТЕРЫ НАШЕГО РУДНИКА

Итоги соревнования по профессиям за апрель

Горком ВКП(б), горком союза угольщиков Востока и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за апрель 1948 года, присвоили звания:

«Лучший забойщик рудника»—т. Захваткину Михаилу Сазоновичу, забойщику участка ОКР шахты № 4, выполнившего норму выработки на 250 процентов.

«Лучший навалотбойщик рудника»—т. Латышеву Павлу Петровичу, навалотбойщику участка № 2 шахты № 9, выполнившего норму выработки на 180 процентов.

«Лучший проходчик рудника»—т. Огонисьяну Ригит Лютьяновичу, проходчику участка № 7 шахты № 4, выполнившего норму выработки на 158 процентов.

«Лучший перестановщик рудника»—т. Комкову Юрию Николаевичу, перестановщику участка № 19 шахты «Капитальная», выполнившего норму выработки на 245 процентов.

«Лучший бутчик рудника»—т. Карпунину Алексею Яковлевичу, бутчику участка № 10 шахты «Капитальная», выполнившего норму выработки на 183 процента.

«Лучший крепильщик рудника»—т. Толмачеву Алексею Ивановичу, крепильщику ремонтно-восстановительного участка шахты № 9, выполнившего норму выработки на 131 процент.

«Лучший врубмашинист рудника»—т. Акатову Ивану Константиновичу, врубмашинисту участка № 22 шахты «Капитальная», выполнившего норму выработки на 175 процентов.

«Лучший лесодоставщик рудника»—т. Таргулову Мусар, лесодоставщику участка № 2 шахты № 10, выполнившего норму выработки на 262 процента.

«Лучший запальщик рудника»—т. Чабан Александру Стедьяновичу, запальщику участка № 3 шахты № 9, выполнившего план на 130,1 процента.

«Лучший электрослесарь рудника»—т. Гудя Михаилу Павловичу, электрослесарю участка № 3 шахты № 9, выполнившего план на 130,1 процента.

«Лучший моторист рудника»—т. Нефтякову Михаилу Лукьяновичу, мотористу участка № 3 шахты № 9, выполнившего план на 130,1 процента.

«Лучший машинист электроваз рудника»—т. Штерн Роману Лейбовичу, машинисту подземного транспорта шахты «Ка-

питальная», выполнившего норму выработки на 140,4 процента.

«Лучший бригадир очистной бригады рудника»—т. Маценко Павлу Потаповичу, бригада которого выполнила план угледобычи на 127 процентов.

«Лучший бригадир проходчиков рудника»—т. Бабинову Аркадию Николаевичу, бригадир участка № 12 шахты № 10, бригада которого достигла выполнения нормы выработки 206 процентов.

«Лучший горный мастер очистного участка»—т. Барышникову Ивану Борисовичу, горному мастеру очистного участка № 3 шахты № 9, смена которого выполнила план угледобычи на 130,1 процента.

«Лучший механик участка рудника»—т. Силокову Филиппу Тихоновичу, механику участка № 6 шахты № 4, обеспечившему безаварийную работу механизмов и выполнившего план угледобычи по участку на 102,2 процента.

«Лучший начальник очистного участка рудника»—т. Кузнецову Михаилу Николаевичу, начальнику участка № 3 шахты № 9, выполнившего план угледобычи на 127 процентов.



П. АЗДОВАНИЕ 1 МАЯ 1948 г. В МОСКВЕ. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. На снимке: Курсыanty военных школ на параде.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кабинет секретаря закрыт

В первых числах апреля коммунисты шахты № 9 с большой активностью обсудили историческое постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». На своем собрании они горячо одобрили этот исторический документ, вскрыли причины ошибок и недостатков, допущенных в работе партийной организации шахты. Коммунисты тт. Сауни, Агафонов, Збышевская, Куртыбашев и многие другие в своих выступлениях подвергли резкой критике слабую работу партбюро и его секретаря т. Пуганцова.

Коммунисты выражали надежду, что т. Пуганцов и другие члены партбюро на этом собрании сделали для себя серьезные выводы, учли свои ошибки и недостатки, что в дальнейшем партийным бюро будут направлены все силы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций на усиление массово-политической работы, на развертывание широкого соревнования среди горняков за досрочное выполнение пятилетки.

Прошло более месяца после этого собрания—срок вполне достаточный для того, чтобы сколько нибудь направить партийные силы на перестройку партийно-политической работы в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). Однако надежды коммунистов не оправдались. Секретарь партбюро т. Пуганцов не сделал никаких выводов при обсуждении постановления ЦК ВКП(б) и не подумал серьезно заняться перестройкой партийно-политической работы на шахте. Он продолжает усугублять допущенные ошибки, безразличен к недостаткам.

В настоящее время партийно-политическая работа на шахте находится в еще большем запустении, чем это было два месяца назад. Попрежнему не все коммунисты имеют партий-

ные поручения. Агитаторами партбюро не руководит, в голоса их не слышно в шахтерских раскомандировках. Улучшением работы партгруппы на участках партийное бюро несколько не занимается. Секретарь перестал бывать во время нарядов в коллективах участков. В период раскомандировок в большинстве коллективов итоги работы за прошлый день не подводятся. Результаты соревнования участков, бригад, смен и отдельных горняков по шахте определяются от случая к случаю. На шахте нет боевой наглядной агитации, отражающей дела передовых людей производства. Доски показателей не заполняются. Стенная газета и боевые листки на участках прекратили свое существование. Лозунгов, плакатов, галлерей стахановцев нет.

Свою работу т. Пуганцов перестал вылаживать хотя бы каплей души. Он оторвался от партийной организации, не знает чем живет горняцкий коллектив. Среди партийного актива он потерял всякий авторитет.

У каждого коммуниста очень часто возникает необходимость зайти в кабинет партбюро. Как ни странно, кабинет т. Пуганцова почти всегда находится на замке. Агитаторы, партгруппорги зачастую не имеют возможности с кем-либо решить важные вопросы в своей работе.

Тов. Пуганцов грубо растаптывает доверие коммунистов, которые его избрали секретарем, полагая, что он может плодотворно работать. В серьезный период для партийной организации Пуганцов спасовал перед трудностями, стал на пути самоустранения от работы и морального разложения.

Может ли это дальше так продолжаться?

А. Гилясов, В. Желябов—коммунисты парторганизации шахты № 9;

А. Прикатнев.

НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Сеют медленно

Стоит хорошая погода. Быстро идет весна. Посев в сжатые сроки решает судьбу будущего урожая. Как гласит народная поговорка, весенний день год кормит. Сейчас во всех наших подсобных хозяйствах должна быть развернута самая напряженная борьба за сжатые сроки сева, проведение его на высоком агротехническом уровне.

На сево необходима исключительная организованная работа. Однако в ряде подсобных хозяйств не видно этой боевой организованности, посевная кампания проходит неудовлетворительно. Несмотря на то, что уже давно начаты полевые работы, а поднято весеннепашки, судя по времени, очень мало. Мало и посеяно. В отдельных хозяйствах поздно начал сев таких культур, как ячмень, горох, свекла, морковь, лук. А кое-где посев их до сего времени не проводится. Эта неорганизованность, затяжка с севом, несомненно, скажется на судьбе урожая.

Работники подсобного хозяйства шахты «Капитальная» (зав. т. Вихряев) накануне посевной кампании немало провели подготовительной работы. Однако руководители не предусмотрели многое. Здесь имеется четыре трактора. Они работают только в одну смену. Темпы полевых работ крайне низкие. Создается серьезная угроза срыва проведения полевых работ в своевременные сроки, на должном агротехническом уровне.

Поздно начало и медленно ведет весеннепашку подсобное хозяйство стройконторы «Кузнецкшахтстрой» (зав. т. Бондаренко). Зябь не боронится, уплотняется и сохнет. Здесь несколько гектаров зяби требуют перепашки. Низкое качество полевых ра-

бот можно видеть во многих хозяйствах. Заведующий подсобным хозяйством осинторга т. Даниловцев показывает в сводке вспаханных 12 гектаров. Но это не пахота, а лущевка. Почва поднимается здесь не только мелко, а с частыми огрехами, плохо боронится.

Низкие темпы полевых работ и в пригородном совхозе. Руководители—директор т. Глушков и агроном т. Артамонов—идут по пути нарушения агротехнических мероприятий. Здесь большие массивы зяби теряют влагу из-за несвоевременного боронования.

В отстающих с севом подсобных хозяйствах плохо организуется питание рабочих, жилище на поле. Этим объясняется в большинстве случаев низкая производительность труда на полевых работах. В хозяйстве шахты «Капитальная», например, пища не доставляется трактористам в поле. В хозяйстве осинторга рабочие, каждый себе, готовят в поле пищу или едят сухой хлеб, принесенный из дому. В поле нет помещения для ночевки.

Руководители предприятий, имеющих подсобные хозяйства повседневно не интересуются положением на полях. Заместитель начальника шахты т. Юрченко считает, что у него нет для этого времени. Не имеет никакого представления о работе и быте рабочих на полях секретарь парткома т. Бобылев, председатель шахткома т. Шевцов.

Руководители подсобных хозяйств обязаны сделать все для того, чтобы коренным образом ускорить темпы полевых работ. Посеять в срок—это создать предпосылки для высокого урожая.

И. Терехин.

В парниках подсобных хозяйств

В нынешнем году по плану пригородный совхоз и подсобные хозяйства предприятий треста должны иметь около 2,500 парниковых рам. Закладка парников произведена полностью на всей запланированной площади.

Небольшое число рамочест, для которых недостает остекленного перекрытия, оберегаются от заморозков деревянными щитами, листами толи, соломенными матами. Чтобы создать лучшую обстановку для роста растений в этих рамочестах, овощеводы хозяйства шахты «Капитальная» тт. Ющенко и Дробязко, овощевод хозяйства шахты № 9 т. Остапенко проводят полив подогретой водой. На случай сильного снижения тем-

пературы они держат у парников материал для дымления.

Огурцы и помидоры растут под стеклянными рамами. Уже имеется хорошая рассада помидор в парниках хозяйства шахты № 9 и стройконторы треста. С наступлением теплых дней начнется их высадка на открытый грунт.

Хорошо пахут

В подсобных хозяйствах шахты № 4 и 9 уже вспахано около половины весеннепашки. Здесь трактористы тт. Баранов и Корний ежедневно дают выработку—первый на 160 процентов, второй—на 155. Качество пахоты хорошее.

Ю. Месснер.

Шире развертывать физкультурную работу среди молодежи

Начался летний спортивный сезон. Спортбюро, комсомольские организации развертывают широкую спортивную работу. В прошлое воскресенье, в день Победы, на стадионе «Угольщик» состоялись первые встречи спортивных команд. В этот день был начат профсоюзно-комсомольский кросс, который по решению обкома ВЛКСМ и областного комитета по делам физкультуры и спорта проводится с 9 по 23 мая.

В нашем городе есть все условия для широкого развертывания физкультурной и спортивной работы. Имеется прекрасный стадион. За период специального месячника было построено более 20 спортплощадок. Их будет построено еще несколько.

Организатором физкультурной работы обязан стать комсомол города. Комсомольские организации должны помочь спортбюро привлечь широкие массы молодежи для участия в кроссе. Большую работу по подготовке к этому кроссу уже провел и проводит комитет ВЛКСМ шахты «Капитальная» (секретарь т. Пирогов). В первый день кросса много молодых рабочих шахты участвовало в спортивных состязаниях. Также много молодежи вовлекли в участие в кроссе комсомольские организации шахты № 10, школы ФЗО № 99 и школы № 3 министерства просвещения.

Все комсомольские организации нашего города должны стать боевыми застрельщиками физкультурной работы.

И. Мариенков,
секретарь горкома ВЛКСМ.

ЗА РУБЕЖОМ

Расстрелы демонстраторов в Греции

В Греции продолжают массовые расстрелы демонстраторов, осужденных королевскими судами. 3 мая расстреляно 146 членов ЭЛАС (так называются партизанские отряды в Греции, действовавшие во время гитлеровской оккупации). Они осуждены за участие в движении сопротивления во время немецкого нашествия и за участие в декабрьских событиях 1944 года.

6 мая за содействие или сочувствие партизанам в Афинах расстреляно 13 человек, в Салонниках—11, в Эдине—19 человек. 5-го мая в Ламии приведен в исполнение 21 смертный приговор.

Таким образом за три последние дня по неполным данным в Греции казнено 218 человек. 830 человек должны быть расстреляны в течение ближайших 10 дней. (ТАСС).

Забастовочное движение в Западной Германии

Голод и нищета вновь выудили рабочих Западной Германии прибегнуть к массовым забастовкам. Забастовочное движение по всей Бизонии принимает большой размах. Только в Ганновере бастует 90 тысяч рабочих. Жизнь города парализована. Транспорт не работает, газеты не выходят. Предполагают, что в нижней Саксонии стачка охватит 600 тысяч человек.

Положение с продовольствием в Бизонии весьма напряженное. Французские продовольственные ведомства сократили суточный паек рабочих на 250 калорий. (ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Артели «Шахтер» требуются: шофер-механик, мастера в кондитерской и карамельный цехи и рабочие в пищевые цехи. Обращаться по адресу: ул. Левина, 4.

Обмен опытом

За высокий урожай картофеля

В народе живут поговорки: «Нет плохой земли, а есть плохой хозяин», или «Что земле не дождешь, того недополучишь от нее».

В своей практической работе я руководствовался всегда народной мудростью. Занимаясь полводством, я всегда производил обработку почвы в установленные агротехнические сроки, высококачественно. При этом учитывал и большую роль предшественников. Я никогда не забывал возвращать по возможности почве те питательные вещества, которые она отдает растениям.

Следует сказать о самом доступном нам приеме удобрения почвы. В любом хозяйстве всегда найдется то или иное количество навоза или перегноя. Если учитывать большую полезность вывоза его на поля, про-

изведенные затраты на вывозку с лхвой оправдают себя. Ведь вся в том, что многие руководители хозяйств недооценивают это.

В прошлом году я занимался посадкой картофеля на большом массиве земли. На одном из участков пахоту провели высококачественно, но вот навоза внести в почву мне не удалось из-за непредставления для этой цели тронса орта, хотя этот навоз имелся поблизости. Меня не покидала мысль о том, что нужно помочь земле вырастить хороший урожай путем внесения удобрений после посадки. Вскоре мне удалось перебросить в поле до 0 тонн навоза, распределить его в междурядьях картофеля на площади 1,5 га и заделать при первом окучивании.

Я несколько лет стремился

путем внесения удобрений в почву получить обильный урожай картофеля. На другом участке мне все-таки удалось перед пахотой внести до 30 тонн навоза. Это внесение удобрений окажет благоприятное влияние на урожай в нынешнем году и еще на ряд лет.

Кроме внесения удобрений я своевременно и правильно провел ряд других агротехнических мероприятий. Для одного гектара тщательно проарозировал картофель в течение 25 дней—с 10 апреля по 5 мая. При посадке его не было допущено обламывания ростков. Вместе с тем посадочный материал раскладывался по борозде так, что создавалась каждому кусту нормальная и одинаковая площадь. На одном квадратном метре у меня было 4—5 растений или до 45 тысяч кустов картофеля на гектаре.

Когда появились всходы (через две недели после посадки), было произведено первое боро-

нование посева, а через 4—5 дней повторное. Затем проводилось тщательное пропалывание междурядий. Вместе с тем дважды было произведено окучивание.

Результаты всей нашей большой работы были такие. Сидели мы 16 гектаров картофеля. Урожай с этой площади было собрано 157 тонн. На том участке, где высаживались в удобренную почву арозированные семена, мы собрали 220 центнеров с гектара. На площади, которая получила подкормку навозом, было получено по 181 центнеру, а с площади, совершенно удобренной—по 65 центнеров с гектара.

В нынешнем году многие бригады нашего подсобного хозяйства борются за получение еще более высокого урожая картофеля и овощей.

А. Штро,
бригадир подсобного хозяйства шахты «Капитальная».